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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
DEPARTAMENTO DE DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS. No dia vinte e seis de
janeiro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e cinco minutos, em sessão virtual realizada pelo
Google Meet, sob presidência da Professora Ana Luíza Garcia Campos, reuniram-se os membros do
Conselho Departamental do Departamento de Direito da Universidade Federal de Lavras. Presentes: Ana
Luíza Garcia Campos, Fernanda Gomes e Souza Borges, Fernanda Valle Versiani, Fernando Nogueira
Martins Júnior, Gustavo Henrique Miranda Silva (representante discente), Mateus Silva do Nascimento,
Stefania Becattini Vaccaro e Leonardo Gomes Penteado Rosa. Pauta: 1. Alteração Designação 2021/2. 2.
Referenda da Portaria nº. 01/2022 - Colaboração Esporádica Prof. Fernanda Borges. 3. Pedido de
Revogação da Resolução 07/2021 formulado pelo prof. Leonardo. 4. Aprovação Seleção de Processo Civil.
5. Aprovação Seleção Prof. Visitante. 6. Aprovação Concurso de Direito Tributário. Informes Gerais. A
professora Fernanda Borges requereu inclusão de ponto de pauta sobre aprovação de elaboração, com
dotação correspondente, de livro de 10 anos do curso por parte do Departamento. A inclusão foi aprovada
por unanimidade. 1. Alteração Designação 2021/2. A professora Ana Luiza Garcia Campos justificou as
alterações na Designação 2021/2. O representante Gustavo Silva apresentou dúvida sobre a disciplina
GDI170, e lhe foi informado que se trata de disciplina do Departamento de Direito oferecida ao curso de
Administração Pública. A alteração foi aprovada por unanimidade. A professora Ana Luiza Garcia Campos
relatou a sobra de 122 vagas em eletivas e 27 vagas em Oficina, e a partir disso sugeriu que o Conselho
repense na próxima designação o quantitativo de vagas ofertadas dada a baixa adesão dos alunos. A
professora Fernanda Versiani salientou a importância de o corpo discente compreender que o
Departamento oferece eletivas e oficinas em quantidade acima o necessário, tanto que há diversas vagas
sobrando apesar de queixas de dificuldade de sucesso no processo de matrícula por parte dos alunos. O
representante Gustavo Silva concordou que o Departamento oferece grande número de eletivas, e relatou
que talvez o grande número de vagas ociosas esteja relacionado à incerteza a respeito do ensino ser
presencial; o representante também destacou a possibilidade de o Conselho discutir a possibilidade de
eliminar pré-requisitos de modo a viabilizar que alunos façam eletivas que anteriormente não poderiam. A
professora Ana Luiza Campos destacou que a incerteza pode ter impactado a situação, mas que a sobra de
vagas também ocorreu em outros semestres. A professora Fernanda Borges sugeriu aprovação de consulta
ao Colegiado sobre os dados apresentados pela Chefia. A professora Ana Luiza Campos salientou que talvez
devamos adequar a oferta ao número de alunos atualmente matriculados no curso, que não tem
correspondido às vagas máximas do curso. O professor Pedro Ivo Ribeiro recomendou cuidado ao tomar
decisão com base em situações emergenciais. O professor Leonardo Rosa concordou com a proposta da
professora Fernanda Borges pois com isso o Conselho pode manter diálogo com o Colegiado do Curso de
Direito. A proposta da Fernanda Borges foi aprovada por unanimidade. 2. Referenda da Portaria nº.
01/2022 - Colaboração Esporádica Prof. Fernanda Borges, que expôs os termos do pedido. A
referenda foi aprovada por unanimidade. 3. Pedido de Revogação da Resolução 07/2021 formulado
pelo prof. Leonardo, que expôs os termos do pedido. O pedido foi aprovado por unanimidade. 4.
Aprovação Seleção de Processo Civil. A professora Ana Luiza Campos explicou a importância da
seleção. A professora Fernanda Borges propôs que o Conselho requeira à PROGEPE a validade de 2 anos
para a Seleção em razão de o afastamento da docente substituída não ter prazo. 5. Aprovação Seleção
Prof. Visitante. A professora Ana Luiza expôs os termos do item de pauta. A professora Fernanda Borges
manifestou preocupação com o requisito de inscrição em OAB, pois pode dificultar encontrar candidato apto
considerando que professores visitantes ingressam na UFLA em regime de dedicação exclusiva e devem ter
pelo menos 2 anos de doutorado; ademais, há importante diferença entre advocacia e extensão, o que
significa que é possível encontrar perfil extensionista sem OAB ativa. A professora Ana Luiza Garcia
manifestou concordância. O professor Fernando Nogueira manifestou concordância e salientou que há
diferença entre extensão e prática jurídica ainda que advocacia em direitos humanos tenha natureza
extensionista. Aprovada por unanimidade a Seleção de Professor Visitante sem remoção da expressão
“prática jurídica” mas com remoção da exigência de OAB ativa. 6. Aprovação Concurso de Direito
Tributário. A professora Ana Luiza expôs os termos do item de pauta. O professor Pedro Ivo relatou a
disponibilidade da professora Gabriela Navarro como suplente. A professora Ana Garcia pediu ao Conselho
informações sobre a alocação da vaga, que originalmente era para Direito Tributário e também Instituições
de Direito Público e Privado; a professora Ana Garcia informou ainda da necessidade de Direito
Previdenciário. A professora Fernanda Borges e o professor Pedro Ivo defenderam que se demande vaga
específica para Direito Previdenciário. O professor Pedro Ivo colocou em debate o arranjo dos nomes dos
membros do concurso. Aprovações por unanimidade: 1. abertura de concurso na área de Direito Tributário;
2. Regime de dedicação exclusiva; 3. com a professora Gabriela Navarro como suplente e membros
externos a serem aprovados pela Chefia Departamental; 4. 10 pontos a serem propostos pelo Professor
Fenando Nogueira e aprovados pela Chefia Departamental. 7. Aprovação de elaboração, com dotação
correspondente, de livro de 10 anos do Curso de Direito por parte do Departamento. A professora
Ana Luiza Garcia apresentou o tema, decorrente de reunião do APCN: chefia empreendeu esforços para
utilizar R$3,000.00 (três mil reais) para publicar obra comemorativa em comemoração dos 10 anos do
Curso de Direito. A professora Fernanda Borges apresentou algumas dificuldades possíveis, inclusive, de
prazo, e destacou que a importância é alcançarmos a obra comemorativa, inclusive com publicação de
textos não-inéditos. O representante discente Gustavo Silva destacou que a publicação de textos não-



inéditos faz sentido enquanto comemoração do aniversário do curso. A professora Fernanda Borges
manifestou disponibilidade de contribuir à execução do projeto. A professora Fernanda Versiani opinou pela
inclusão de textos pertinentes à área do APCN. Proposta aprovada por unanimidade. Informes Gerais. O
professor Fernando Nogueira relata que ministrará disciplina junto ao programa de Pós-Graduação da
UFMG às terças-feiras à tarde a partir de abril de 2022; relata ainda que a partir do dia 1º de fevereiro seu
regime de trabalho passará de dedicação exclusiva para 40 horas, o que não implicará nenhuma diminuição
dos seus encargos profissionais na UFLA. A Fernanda Borges relatou que o aluno Élber Antonielle Donizete
Veronez teve o seu TCC de título “O Impeachment no Brasil: Uma Análise Jurídico-Política sobre os Casos
Fernando Collor e Dilma Rousseff” selecionado em Edital do Projeto Âmbar da Editora Dom Modesto para
publicação; o trabalho foi orientado pelo professor Marcelo Sevaybricker e coorientando pela professora
Fernanda Borges. A professora Fernanda Borges também pediu colaboração aos colegas para incentivarem
a participação dos alunos nos encontros a serem realizados na sexta-feira entre o corpo discente e a
Comissão do Plano de Ação do DIR. A professora Fernanda Versiani relatou que precisaremos alterar a
Matriz do Curso de Direito até fim de abril de 2022; a medida deverá contar com a empatia de todos pois
se trata de um incêndio a ser apagado e sua solução não contará com os debates que em outras
circunstâncias seriam realizados; deu ainda mais detalhes sobre as alterações a serem realizadas, inclusive
quanto à curricularização da extensão. O professor Leonardo Rosa informou sobre as decisões tomadas
pelo CEPE sobre início das atividades presenciais e passaporte vacinal. Por fim, a professora Ana Luiza
Garcia consultou o Conselho sobre a transferência das reuniões para as 14hs, a que todos consentiram.
Deu-se por encerrada a reunião do Conselho Departamental às quinze horas e quarenta e cinco minutos.
Eu, Leonardo Gomes Penteado Rosa, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por
mim e demais participantes.
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